

# 标价上亿，贝林厄姆撬动欧洲

对英格兰队来说，过去的一周是糟糕的一周，欧国联小组赛客场0比1输给意大利队，主场3比3战平德国队后，三狮军团在C组排名垫底惨遭降级。但对年仅19岁的英格兰中场贝林厄姆来说这却是美好的一周，两场比赛皆首发出场，对德国队一役虽没有进球或助攻，却当选了全场比赛的队内最佳，足以说明一切。

在英格兰媒体看来，这位效力于多特蒙德的天才已经锁定了一个世界杯首发名额。而在世界杯结束后，惊心动魄的贝林厄姆争夺战必将打响，多特蒙德为英格兰人标出了1.5亿欧元的价格，如果以这一价格成交，贝林厄姆将成为有史以来身价最高的英格兰球员。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

## 4+8+10=22

2000年夏天，贝林厄姆以2300万欧元身价从伯明翰转会去了多特蒙德，俱乐部退役了他的22号球衣，贝林厄姆之所以选择这个号码，是因为4(号)、8(号)与10(号)之和为22。在伯明翰，贝林厄姆以16岁38天的年龄打破了俱乐部一线队最年轻出场纪录，很快他又打破了多特蒙德一线队进球最年轻球员纪录，并在去年夏天成为了欧洲杯历史上最年轻的出场球员。

但仅仅年轻，是不可能身价过亿的，自2021-2022赛季以来，贝林厄姆在德甲一共踢了3330分钟，是五大联赛出场时间最多的20岁以下球员，排名第二的是阿森纳的萨卡(2978分钟)。上赛季在多特蒙德，贝林厄姆各项赛事出场44次，全部为首发，一共踢了3787分钟，是球队的绝对主力。

上赛季，贝林厄姆在德甲完成了

八次助攻，看起来不多，但考虑到他的位置，这个数字非常可观——自2020年夏天加盟多特蒙德以来，贝林厄姆在德甲一共踢了5246分钟，其中46%的时间是在踢后腰，40%的时间是在踢中场中路，只有4%的时间是在踢前腰，此外还有5%的时间在踢右中场，4%的时间在踢左边锋，1%的时间在踢右边锋。

事实上，虽然位置相对靠后，但贝林厄姆却是多特蒙德最具威胁的进攻球员之一，上赛季他平均每场比赛尝试33次过人，在德甲所有中场球员中跻身前五。两周前在对曼城的欧冠小组赛中，贝林厄姆打进一球，只差一点就带领球队在客场拿到胜利，赛后瓜迪奥拉说：“他是位伟大的球员，其实不需要我说，每个人都知道他有多伟大。”



## 弗格森都挖不动的天才

确实，贝林厄姆的优秀是不用任何人说的，他的父亲马克的职业是警察，同时还是位优秀的业余球员，在业余联赛中一共打进了700多球。贝林厄姆和弟弟乔布都是天生的运动健将，贝林厄姆七岁进入伯明翰青训营，12岁时进入曼联的关注名单。2000年3月，贝林厄姆以及家人受邀参观梦剧场，而在此之前，时任曼联助理教练费兰已经多次现场观看了贝林厄姆的比赛，给出的报告很简单：“他能成为下一个杰拉德，或是斯科尔斯。”

为了签下贝林厄姆，曼联竭尽全力，时任主帅索尔斯克亚组建了一个专门的团队，技术球探米克·科特负责制作将贝林厄姆比赛镜头剪辑成视频，以最直观的方式展示他加盟曼联后踢的位置，以及其发挥的作用和需要提高的地方。

前曼联中场，时任教练组成员卡里克负责心理层面的答疑，他也是与贝林厄姆聊得最多的人。此外，曼联虽然并不准备在合同中设置确保最低出场次数的条款，但精心制作了PPT，

以拉什福德与麦克托米内为例说明曼联对年轻球员的重视。

而在会谈的最后，曼联还搬出了终极武器——已经退休的弗格森爵士，虽然弗格森爵士的出场只是象征性的，贝林厄姆以及家人还是备受感动。

但仅此而已了，贝林厄姆还是选择了多特蒙德，这是当时最适合他的俱乐部，后者说得非常直接：“我们都想为自己一辈子都支持的俱乐部效力，但在此之前，我们先得兑现天赋。”



哈兰德与贝林厄姆经常互发短信，哈兰德会分享他在曼城的幸福生活。在前7轮打进11球后，哈兰德向贝林厄姆大赞曼城的梦幻氛围，并想以此吸引他也加盟曼城。

## 英超才是归宿，哈兰德加入劝说行列

天赋已经兑现，现在到了抉择的时候了。今年7月，克洛普曾被问到是否有意引进贝林厄姆，利物浦主帅的回答是：“关于他只有一个问题，那就是他是不是卖品。”

但在明年夏天情况会大大不同，英格兰人的合同将在2025年夏天到期，多特蒙德当然会希望与他续约，但贝林厄姆大概率不会继续留在德甲，上周他在谈及未来时给出的回答非常官方：“多特蒙德给了我腾飞的机会，帮助了我许多，考虑到这些，公开谈论未来是一种不礼貌的行为。”

曼联、利物浦与切尔西预计将成为投标的主力。曼联今夏未能如愿得到德容，虽然引进了卡塞米罗，但后者的专长在于防守，而且已经年满三十，但中场需要活力。切尔西的情况类似，坎特今年31岁、若日尼奥30岁，他们的合同都将在明年夏天到期，贝林厄姆是蓝军更新中场的的首选。

在利物浦，蒂亚戈31岁、亨德森32岁、米尔纳36岁，此外27岁的凯塔明年合同到期，克洛普两个月前的那次表态可不是在开玩笑，如果多特蒙德当时愿意卖，利物浦大概率会出手。

另一个不能忽视的名字是皇马，尽管西甲豪门已经拥有了22岁的琼阿梅尼和19岁的卡马文加，但最新的消息是克罗斯有可能会在本赛季结束后选择退役，而莫德里奇到了明年夏天已经38岁。

至于瓜迪奥拉的曼城，英格兰媒体的说法是取决于贝纳尔多·席尔瓦和京多安的去留，前者今夏没有去成巴萨，但明年夏天有小小可能登陆诺坎普，而京多安的合同明年夏天到期，如果这两位中场大将都离队的话，蓝月亮军团也会加入这场人才争夺战。

文/谢勤德

### ■欧国联观察

## 摆烂？强队葫芦里卖的什么药

贝林厄姆很好，但一个贝林厄姆拯救不了集体摆烂的英格兰，两场小组赛只拿一分后，三狮军团六轮下来三平三负排名垫底惨遭降级，六场小组赛只打进了四球却丢了10球！

唯一能让英格兰球迷略感安慰的是其他强队也好不到哪去。同组的德国队主场0比1输给了匈牙利队，再度刷新下限，最后一轮只能和英格兰队踢保级大战。在A组，法国队客场0比2完败给丹麦队，最终只拿到了小组第三，六场小组赛下来只赢了一场。

在B组，西班牙队虽然最后一轮客场赢下葡萄牙队拿到小组第一，但之前一轮主场1比2输给瑞士队一样令人大跌眼镜。D组公认实力最强的比利时队则被荷兰队抢走了小组头名。

怎么回事？距离世界杯开打还不到两个月了，这些夺冠热门葫芦里卖的都是什么药？还打算好好踢世界杯吗？答案其实很简单，正是因为想要好好踢世界杯，所以才集体摆烂，德国队3比3平英格兰队后，基米希直接就说了：“英格兰人压根就没认真踢。”

这是明摆着的事，拿英格兰队来说，从8月27日开始英超诸强基本都是

是一周双赛，接下来还要一周双赛到世界杯前一周，谁会在这个时候玩命踢？而且现在主力阵容也都已经定了下来，再玩命也不可能逆袭，何苦呢？

这个比赛周表现最好的球队有三支：意大利队、匈牙利队和荷兰队，前两支球队都没进世界杯决赛圈，都已经为2024年欧洲杯做准备，球员斗志高昂干劲足，最重要的是马上就能休息一个多月，现在不拼什么时候拼？

荷兰队的情况比较特殊，虽然进

了世界杯，但球队问题实在太多，维纳尔杜姆、德容和德佩受伤，德利赫特、德芙莱和赫拉芬贝赫新赛季状态低迷，再加上主帅范加尔向来不按常理出牌，过去的两场比赛给了不少边缘球员机会，反而是踢得不错。

也怪不得球员不拼命，残酷的事实摆在眼前，一周过去巴萨的德佩、德容、孔德和阿劳霍都伤了，其中阿劳霍必须接受手术，休战三个月将错过世界杯，此外受伤的还有国米的布斯克茨、皇后的莫德里奇、曼联的马

奎尔、曼城的斯通斯、AC米兰的迈尼昂……

哪怕俱乐部主帅不提醒，球员自己也会悠着点。葡萄牙队最后一轮对西班牙队，主场不输就能出线，第78分钟全队表现最好的利物浦边锋若塔主动要求下场：“我累了，虽然这只是本赛季我第二次首发，但我确实有些累了。”10分钟后，西班牙人打进了全场唯一进球。

葡萄牙队主帅桑托斯也无可奈何：“我们前一个小时表现很好，但后来太累了。”效力于曼联的中场布鲁诺·费尔南德斯说得更直接：“输球当然让人不爽，但这不会对我们备战世界杯造成任何影响，这是两码事，接下来我们要做的是在俱乐部保持最佳状态，然后在世界杯上全力以赴。”